

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Félsz évre 8 korona — Fél évre 4 korona.  
Negyed évre 2 korona.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felcílosszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**GLATTSTEIN ADOLF.**  
Főmunkatárs:  
**KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rakóci-út 565.

**ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,**  
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
intézendők.  
Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint.

## Beszámoló az iparról.

Az Országos Iparegyesület, mint minden évben, úgy az idén is minden részletre kiterjedő jelentésben számol be azon mozgalmakról és hullámozásokról, amelyek hazánk ipari életében végbe mentek, ugyancsak beszámol azokról a munkálatokról is, melyek az ipar fejlesztése érdekében folynak. Tekintettel iparúzó városunkra, nem érdektelen dolog e jelentéssel foglalkoznunk.

Mindjárt a bevezetésben olyan pontot találunk, amely éppen a mai napokban fajdalommal tölthet el bennünket. A jelentés vonatkozik a múlt évi gazdasági válságra és a következőket mondja: „a pénzszükség, a munkahiány, megnehezítették az ipar boldogulását és a nagy bajok mellett még inkább éreztük a magyar ipar legnagyobb csapását, a magyar fogyasztó közönség pártfogásának megcsappadását.” „Továbbá az iparellenes áramlatok és többek közt az ipari szociális ügy terén beállott visszafordulás szomorú stációk a múlt évi ipar történetében.”

Ezek bizony szomorú dolgok éppen a válságos időkben, azokban a napokban, amikor az ugynevezett értelmiségi pályák csődje, nyomorúsága, mindenfelől s minduntalan hangoztatja, hogy az ifjúságot nagyobb számban kell ipari pályára nevelni. De mi-oda reménnyel fordulhat a szülő jó szándéka mellett is az ipari pálya felé, ha előre tudja,

hogy a fogyasztó közönség közömbösségén vagy az iparellenes áramlatok igyekezetén megfeneklik a legjobb akarat is?

A forgalmi statisztika is elremitő számokban beszél; a kereskedelmi mérleg passzivitása haragos vád a magyar közönség ellen, amely frázisok tengerében uszkal; de tetteiben érdekében és nagyralátó büszkeségével ellentétesen cselekszik. Amikor itt benn minden drágul, amikor millió család megélhetése van a kockán, a külföldi iparcikkéért, leginkább pedig nem a közszükségleti cikkekért egyre nagyobb összeget küld idegen országba.

Van ugyan hiba az iparosságban is. Ezt rem szabad számon kívül hagynunk; a magyar iparosság egy részének az a hibája, hogy vagy elhanyagolja vevőit, vagy nemtörődve a konkurranciával, drágábban kínálja ugyanazt, amit a külföld, még pedig jó minőségben is olcsóbban szállíthat, vagy könnyelműen elterve, az elterjedő hiányokat szolid vevőire igyekszik áthárítani. Ezek mind olyan sarkalatos hibák, amelyek kiirtására az iparosság vezetőinek kell törekedniük. És amikor joggal tesznek szemrehányást a közönségnek a honi ipar mellőzése miatt, vizsgálják és szivleljék meg a közönség jogos panaszait is. Az is általában tapasztalt hiba, hogy a magyar iparosság nem akarja ma sem felfogni a régi magyar közmondást: krajcárból lesz forint, vagyis nem

igyekszik a konzumáruk gyártására és piacra vitelére, pedig éppen a konzumárukért kapja fölünk a külföld, leginkább azonban Ausztria a legtöbb fölösleges milliót

A magyar ipar mesteriséges fejlesztésére szükségünk van; a magyar népben sok ügyesség és képesség rejlik, hiszen a külföldön foglalkoztatott magyar iparosok dicsérete erre a legjobb bizonyosság. Ma már a tervszerű eljárás következtében nagyobb számú hosnyák, török és már görög ifju is tanul nálunk, akik ipari tudásukkal új társadalmi és kereskedelmi összeköttetésnek is tényezői lehetnek majd a keleten. De az iparfejlesztési törvény alkalmazásában nem egy ferdeséget és céltalanságot látott.

Az iparfejlesztési törvény revíziójára vonatkozó javaslatok, melyeket az iparegyesület felterjeszt a kormányhoz, főbb pontjai: Az állami adókedvezmény fentartandó. Tíz évi adókedvezményt kell biztosítani minden olyan új gyárnak, amely kizárólag — nálunk még meg nem honosított új iparcikkével kíván foglalkozni. Az állami kölcsönök lehetőleg házagpótló iparvállalatoknak és esetleg válságba jutott iparágaknak engedélyezendők; még pedig a régóta fennállott s váratlan válságba kerülő ipartelegeket, nem pedig a hiányosan vezetett, rosszul berendezett ipartelegeket kell megmenteni. A gépeket nagy iparosoknak ne ajándékozzák, hanem inkább tegyék lehetővé, hogy egy központi megbí-

## ◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

### Visszaemlékezés.

Reánk borult az éj titokzatos leple  
A csillag az eget teljesen belepte  
Rávilágít a holdnak ezüst világa  
Drága, jó apánkra . . .

Könyörgve tékintek fel a magas égre:  
„Istenem, jószágos, nem veszed e észre,  
Hogy hull az árvák forró könnyének árja  
Drága, jó apánkra. ? ? !”

S im meghallgatta buzgó könyörgésem  
Elaluszna „előtte” mindnyájan csendben.  
. . . A felkelő napnak kíváncsi sugára  
Rávetli fényét az alvó árvákra  
S drága, jó apánkra . . .

Még egyszer hangos lesz az árvák sirása  
Middn kikisérük utolsó útjára  
Aztán elnémul a holtaknak világa,  
Csak az égnek hull könnyezve virága  
Drága, jó apánkra . . .  
Friss sirhalmára . . .

Welsz Artur.

### Utolsó találkozás.

1853. május hava . . .

Mindenütt néma/csend . . .

Az abszolutizmus rideg sivár kora. —

Fehér haltyuk uszálnak a szécsényi várkert kis taván. Tollukat felhorzolja, s hosszú nyakukkal nagyokat vágnak a kenyér darabok után a mélyeket egy fiatal leány dohál közéjük. Halovány, sápadt arcú a leány, hánatos a szeme s fiúsan hordott haja hullámokban omlik a vállára. A ruha szabása excentrikus, mintha el akarná dobni a női viselet hétközt.

Ferenczy Teréz, a költőnő.

Ide jár ki mélyszéges hánatával a nagy hársak meg jégenyék alá a melyeket századokkal előbb ültettek a Forgács ősök.

Az uradalom alkalmazottja volt a Teréz apja is, a szeszgyár igazgatója.

A mogorva kertész ismerte a költőnőt s nem háborgatta álmodozásai közben. Lábuji-hegyen ment el mellette, ha tépelődve némán ült a kis padon.

Most is, mikor elfogytak a kenyér darabok, odatelepedett a parton álló vörös padra. Időnként fel fellekintett, várt valakit.

Végre nyikorgott a domboldalon levő kentés kis kapuja, amelyen ősi privilegium alapján a franciskánusok jártak le a kertbe, akiknek zárdáját ez a fal választotta el várparktól. Vazél páter jött lefelé csendesen az ösvényen. Ő volt a kastély gyóntatója s a grófi gyermekek hitoktatója. Rajongott a költészetért, s az egyetlen ember volt Szécsényben aki megértette s követni tudta Ferenczy Teréz lelki szárnyalását.

— Régen várom már tisztelendő úr, — szólt a leány kezét nyujtva a páter felé. — Bizony azt hittem hogy le sem jön. Pedig sajnáltam volna, ha el nem húcsúzhatunk.

— Hogyan, elutazik Teréz? — kérdezte Vazul páter meglepődve. — Hová? A szobrász nagybácsiját megy vigasztalni Rimaszombatba? Bizony ráfér szegényre egy kis vigasztalás! Egy ország részvétlenséggel küzd. És ez a küzdelem meg örül egy olyan lánglelkű embert is, mint Ferenczy István. Hej, ha én nekem nem egy cellám volna csak, hanem ura volnék ennek a kastélynak! Magyarország legnagyobb művészténe nem volnának gondjai.

Hiszen. De ki tudja, ha nem Páter Vazul volna, igybeszélne-e akkor is? Hát elo-



zolt helytől bármely jóra való és hitelképes iparos a legelőnyösebben részletfizetésre szerzhesse be a szükséges gépeket. Ebből a kedvezményből senki se legyen kizárható. A természetbeli előnyöket az ipar számára gyümölcsösíteni kell a vizierők kihasználása és a földgáz hozzáférhetővé tétele által. A földgáz megoldásának további halasztása helyett a gyakorlati akció terére kell lépni. Kívánja azután az emlékirat a megfelelő díjszabás-kedvezményeket, nevezetesen Bosznia felé, a dunai átrakodási forgalomban, az ipari vidékek élénkítésének és szénnel való ellátásának megkönnyítésére. Biztosítani kell a hazai iparnak minden munkát és közszállítást.

A kisipar érdekeit szintén felkarolja az emlékirat. A kisiparosokat közvetlenül kell támogatni gépekkel és készpénzzel. A gépeken kívül olcsó vagy ingyenes munkahelyek átengedése kívánatos a városok részéről. A közszállításokban bizonyos hányadot a kisipar részére kell biztosítani. Fontos feladatul jelöli meg az emlékirat, az iparostanulók szakképzésének reformálását és szervezését is ajánlja.

Ezzel a kérdésekkel most alapos tanulmányozások és vizsgálatok alapján fog még foglalkozni az egyesület.

Készséggel kellene támogatni a közvéleménynek is mindezeket a törekvéseket, melyek a magyar ipar s végeredményben az ország közgazdaságának megerősítését célozzák, amire olyan nagy szükségünk van.

(L. H.)

## ● ● H I R E K ● ●

**Személyi hírek.** A nagyméltóságú m. kir. igazságügy miniszter Szűcsy Lajos szecsenyi kir. bírói jegyzőt önálló hatáskörrel ruházta fel. —

**Dr. Velics Antal** nyári tartózkodásra városunkba érkezett.

**Egyházi áthelyezés.** Kanyó József óvári helyettes plebánus Királyrévré (Pozsony m.)

helyeztetett át adminisztrátornak. Helyébe Púpay Gyula lelkész jön Ekelről (Komárom m.)

**Villamos világítás.** A villamos világítás ügyében ismét folynak tárgyalások a mi annak mielőbbi létrehozatalát minden nagyobb méltánylást érdemlő ok nélkül késlelteti. Szinte csodálatos, hogy ahol annyi magán és közterdek feltétel nélkül kívánja a mai tarthatatlan állapot mielőbbi megváltoztatását, még akadályról is lehet szó. Ma nincs a városnak közvilágítása és van ilyen címen százakra menő kiadása. Hiszen közvilágításnak az nem mondható ha a sarki petróleum mécs akkor pislog ha a hold is világít.

**A m. kir. posta.** A m. kir. posta hivatal nevesükára újonnan épült teljesen modern berendezésű helyiségekben fogja működését megkezdeni. Miként értesülünk a posta távirtda és telefon szolgálat egy lágas nagy teremben fog lebonyolítottatni. Mindenesetre célszerű volna ha a posta fiók bérlok részére szolgáló szekrény akként állítatnék fel, hogy a bérlok leveleiket a közönség részére tartott rész felé eső oldalról saját maguk vehetnék át a mi a posta személyzetet az eddigi folytonos kéredezéstől és zaklatástól teljesen megkímélné. Minden egyes fiók bérlok igen szívesen meghozná azt az áldozatot, hogy a fiókja nizarásához szükséges kulcsot minden alkalommal megváltja.

**Rárósmulyadi vas- és szénsavas fürdőben** a szokásos Anna-báti s. hó 26-án lesz megtartva. Fényes ünnepség készül cigányzene mellett. Tanc reggeli. Belépődíj nincs.

**Telefonhálózat.** A helyi telefonhálózat tekintettel az újonnan jelentkezett előfizetőkre ismét nagyobb területre terjesztetett ki a mely körülmény örövendően jelöl városunk fejlődésének.

Kérjük, mindazon tisztelt olvasóinkat, akiknek előfizetésük lejárt vagy egyébként is hátralékban vannak, az előfizetési díjak sz. beküldésére.

tazom. Messze, nagyon messze. Nem a bányákhoz megyek. Én mennék vigasztalni valakit, aki magam sem tudok vigasztalódni?

— Félek magam is, hogy a maga bánatára sohasem fog majd vigasztalást találni.

— De igen, csak egyhelyet kell találnom ahol feledni, megnyugodni tudjak. Azt a helyet megyek felkeresni. Azt hiszem, holnap megis fogom találni.

— És már holnap elmegy?

— Igen. Mire várjak tovább? Elmegyek és kitudja látom-e az itthoniakat valaha? higye el tisztelendő úr, magától olyan nehezen búcsúzom. A lelkem egyrészt itt hagyom magánál, s ha meghaltam, s ablaka alatt egy fülemüle dalba kezd, tudja meg, hogy az én vagyok. Magának zengem azt, aki életemben is megértette a szívem vérével irt verseket.

— Oh Teréz, maga megint a halálról beszél. Annyiszor kértem már hogy űsse el a halál képét. Véték még csak gondolni is rá. Mindenható tudja, hogy mikor küldje el értünk s mi várjuk türellemmel.

— A vasat is összezuzza a pöröly zúzása. Hát az emberi szív hogyan törne össze az örökös csapások alatt! Ne keressen

türelmet én nála, akinek a szive szakad meg.

— Mégis, mondja Teréz, mi az, ami leginkább fáj a szívének? Maga olyan magába zárkózott, hogy csak azt arulja el, amit mindenkinek versben elmondhat. Én velem csak kivételt tehetne. Gondoljon rá, hogy én pap vagyok és a gyónás litkát meg kell őriznem.

A leány gyöngéd tagjait mintha fagyos szellő járta volna át. Összeborzongott s erőteljesül roskadt le a kis kertli padra. Nem bírta a bánat súlyát.

— Jól van, vegye úgy, mintha egy haladoklónak a gyónását hallgatná. Hol is kezdjem csak? — tűnődött elgondolkodva — a gyermekkoromnál? Nem. Azért nem panaszkodom, hogy apámnak nem volt módjában tanítani, nevelteni. Annál büszkébb vagyok rá, hogy pótoltam sok mindent, ami elmaradt a nevelésből. Ki tanított engem arra, hogy mi a vers, mi a rím, mi a mérték?

— A szive a melyik . . .

— A melyik tudott szeretni, tudott érezni. Igen. És ha újra kezdenem kellene az életet, megint ilyen szívet kérnék a keblemből. Úgyis lehetetlen volna, hogy még egyszer annyi fájdalom, anyi csalódás érje szívemet. És még

Orkán. Folyó hó 23-án délután 5 óra-kor óriási orkán vonult át városunk felett, a mely több magánépület tetőzetét erősen megrongálta és még több nagy fákot kidöntött gyökereitől. A gyümölcsfákról pedig a még érellel gyümölcsöt ugyszólván teljesen lerázta.

**Új orgona.** A ludányi r. kath. templom híveinek a múlt héten kedden nagy ünnepe volt, e nap adták át rendeltetésének a templom 2 manuális pneumatikus új orgonáját amelyet Wegeustein Lipót és fia temesvári orgonagyáros épített. Az orgona 6000 kor. vételárát Ludány és Halászi község lakói teljes egészében maguk fedezik. Ez oly neemes és dicséretre méltó áldozatkészség, mellyel a mai napság ritkán találkozunk.

**Gazdasági állapotok.** Az aratás már nem sokára befejezést nyer, a cséplés mielőbb kezdetét veszi. Az időjárás igen kedvező a menyihen állandó meleg mellett midedig még nyári zivatar sem volt. A terménykilátások úgy gabonaművekben mint veteményekben elég jók. A gyümölcsösökben a májusi fagy igen nagy károkat okozott a mely a helyi heti piacot is nagyban befolyásolta.

**Mit ír erről AZ EST?** Minden országos, minden közérdekű kérdésben, ez Magyarországon az első kérdés, mert mindenki tudja, hogy amit valamiről AZ EST ír, abban a kérdésben az az igazság, az a közvélemény, az a leghelyesebb szempont. Amit AZ EST ír, azután Magyarország legjobb újságírói mennek szerte a világon, felkeresik az eseményeket ott, ahol azok történnék, a gyárakban, a tanácskozási termekben, a szerkesztőség színhelyén; mindenütt, ahol az ember nyomorúságának és dicsőségének küzdelme lejátszódik. AZ EST mindenütt ott van, ahol valami történik, azt akarjuk felhívni hogy ahol csak Magyarországon érdeklődnek az iránt, hogy mi történik a világon, legyen szintén ott AZ EST, mert a mellett, hogy ez igazán európai színvonalu napilap a leggyorsabbau ér el hozzánk, előfizetési ára is minimális, mert három hónapra csak 4 korona

a gyötrődésen is inkább át menni, mint fásult lélekkel élni át az életet. Mert hiszen még ennek a gyötrődésnek is van gyönyöre. Mert lássa, engem ez tanított meg arra, mi a vers.

— Minden költő boldogtalan. A vers a fájdalom gyermeke.

— Boldog költő nem is lehet. Hogy meg kellene az emberiségnek becsülni a költészetet. Minden sora a gyötrődő lélek vergődése. Elolvassák eldobják, elfeledik a költeményt pedig mennyi lelki kín között született meg. De hát kit érdekel a másíknak a bánata?

— Engem Teréz. S maga megígérte, hogy meg ismerteli velem a maga bánatát.

— Igaz. De előbb hadd mondok el, hogy volt nekem az örömben is részem.

Mikor Ferencz nagybátyám házában gyönyörködtem a szobrászat remekeiben s hallgattam nemes lizta szívből jövő tanácsait.

Amikor Lisznyainak első költeményemet megmutattam, hogy dobogott a szívem örömben különösen akkor a midőn a nagy író kézfogással adott kifejezést igaz és őszinte tetszésének a felett, hogy verseimbem nem mindennapi tehetség nyilvánul meg.

Nagy örömemet fokozta Bulcsú Károly



50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak szívesen küld AZ EST kiadóhivatala, Budapest, VII, Erzsébetkörút 20.

**Gazdasági altisztképző tanfolyam.** A somogyzentimrei m. kir. földmivesiskolánál 1914. év október hó 1-én nyílik meg a 3-ik gazdasági altisztképző tanfolyam 2 év alatt képez ki uradalmi gazdaságok részére gazdasági altiszteket elméleti és gyakorlati alapon. A tanfolyamon fizetéses helyen az évi teljes ellátás díja 300 korona. Ingyenes helyre akármely szegénysorsu ifju bejuthat, ha szegénységét hatóságai bizonyítvánnyal igazolja. Felvételi feltételek: 1. Legalább 22 éves életkor; a volt katonai altisztek előnyben részesülnek a felvételnél. 2. Erős, egészséges és mezei munkára alkalmas testalkat. 3. Elemi iskolai végzettség. 4. A szülők helegyezése az iskolába beléphetésére. 5. Kifogástalan erkölcsi előélet. Kérvények legkésőbb augusztus hó 28-ig benyújtandók. Bővebb felvilágosítást szívesen ad előszóval vagy levélben a földmivesiskola igazgatósága Somogyzentimrén.

**Állategészségügyi rendelet.** Az ország némely vidékén szokásos, hogy az apaállatokat a herék zúzásával igyekeznek a tenyésztésre alkalmatlanná és jobban hizóvá tenni. Ez az eljárás az Országos Állategészségügyi Tanács szakértő ítélete szerint nem helyes, nem is vezet biztosan célra és könnyen káros is lehet. A herezúzás ugyanis gyulladást és daganatokat idéz elő a herékben, az ondószínórokban és a határos lágyékrészekben s ezáltal az állatok hizékony-sága csökken és vágóértéke is kisebb lesz. De a herék működését nem is szünteti meg egész biztosan a herék zúzása s emellett az állatoknak hosszú ideig tartó fájdalmat is okoz, tehát az állatok felesleges kínzásával jár s az állatok egészségi állapotát veszélyezteti. Ezekre való tekintettel a földmivészügyi miniszter az állatoknak herezúzás után való ivartalanítását egy körrendeletében megtiltotta. A tilalom ellen vétőket 200 koronáig terjedhető pénzhüntetéssel vagy 10 napig terjedhető elzárással büntetik.

ev. ref. tanár levele, a melyben ígéretet tesz hogy kiadja verseimet, ha meghaltam?

Jó tisztelendő úr, emlékeztesse őt majd erre az ígéretére.

Szegény Czakó!

Ő már boldog . . .

— De Teréz — szólt a pap összehor-zadva — Ő öngyilkos lett. Csak nem akarja talán maga is eldobni az életet?

— Ki tudja? — mosolygott a leány bánatosan. — No most készen vagyunk a dicsekvéssel. Csodálatos, hogy az én életem, egy egyszerű leányé mennyire hozzáfórtott a hazam életéhez. A nemzet nagy hainvai az én lelkemben is lezajlottak, éreztem minden csapást, mely ránk nehezedett. A küzdelem balsorsa az én balsorsom is s a magyarnak a halála az én halálom is.

Ki tudja meddig élünk?

Szegény Lajos bátyám is elment a harcmezőre mert mint mondá az Istennek maradt még elég szolgálja, de magyar az kevés van.

A ki mindig tanácsadóm, gyámolítóm s támaszom volt ő is elhagyott, hogy soha vissza ne térjen . . .

Az ácsi erdő hús árnyában pihenni örök álmát elesett bajlásaival közös sírban.

(Folytatása köv.)

**Az utólagos házassággal történő törvényesítés följegyzése.** A belügyminiszter és igazságügyminiszter együttesen körrendeletet intéztek valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, amelyben az utólagos házasság által történt törvényesítésnek anyakönyvi följegyzése körül eddig követt eljárást megváltoztatják. A följegyzés elrendelését az eddigi utasítások a belügyminiszter számára tartották fenn. Ez év augusztus elsejétől kezdve az utólagos házasság által történt törvényesítés anyakönyvi följegyzése iránti rendelkezés jogát a törvényhatóságok első tisztviselőjére, tehát a városokban a polgármesterre, a megyékben az alispánra ruházzák át s a belügyminiszter részére a közvetlen intézkedést csak a kölföldön, Horvát-Szlavonországokban vagy Bosznia-Hercegovina területén vezetett anyakönyvekben nyilvántartott gyermekekre vonatkozólag tartják fenn. A polgármester, illetőleg az alispán elutasító határozata ellen a belügyminiszterhez jogorvoslatnak van helye. Az utólagos házasság által történt törvényesítés anyakönyvi följegyzése iránt kérelem soronkívül intézendő el.

**Órásk a visszaélések ellen.** Az a sok visszaélés, amelyet a vásárló közönség kárára bizonyos cégek, házárok stb nap-nap után elkövetnek, arra indította a Magyar Órásk Országos Szövetséget, hogy azon üzletek részére, amelyeket szolid kereskedői elvek mellett és szakszerűen vezetnek s így a közönség bizalmára érdemesek, oklevelet ad ki. Az oklevelek kiosztását már megkezdette a szövetség és a hó végéig he is fejezi. Egyszerűleg több százezer példányban röpiratot hozt ki, amelyben rámutat a leggyakoribb visszaélésekre és tanácsot ad a közönségnek, hogy mint kell eljárnia, mire kell különösen ügyelnie, amidőn órát vásárol vagy javítat, ha a megcsalódástól és károsodástól meg akarja magát óvni. A röpiratban feltüntetett az oklevél kiosztott mását, hogy a közönség annál könnyebben és biztosabban felismerje a szövetség kötelekébe tartozó szakképzett órásmestereket.

## ényképészet

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a rárósmulyadi vas és szén-savas fürdőben folyó hó 26-án az Anna-bál alkalmából gyorsfényképészetet állítottam fel. Felvételek f. hó 26-án és a következő napokon eszközöltetnek.

Becses pártfogásért eszedezik,

tisztelettel a TULAJDONOS.

Szécsényben a vásártér mellett lévő Pinter-féle ház beltelkével együtt ez évi október első napjától bérbe adandó; esetleg örök áron is eladó.

Értekezni lehet a nap minden szakában helyben, a tulajdonossal.

2995-914. tkv sz.

### Arverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Szeidner Mór végrehajtónak Frisel Béláné Köhn Aranka végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 331 K. 58 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a szécsényi kir. jbiróság területén levő Galábocs községben fekvő, s galábocsi 71 sz. tjkvben l 1 sz. 51 hrsz. Bellelek 20 hrsz. a ingatlanra 1240 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 11 napján d. e. 10 órakor Galábocs község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -nál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldötnél letenni, hogy a bánatpénzek előleges birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötnél átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c 147., 150., 170., §§. 190a. XL. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Szécsény, 1914. július hó 1-én.

Simonyi sk. kir. jbiró.

Kiadmány hitelől:

Sextus, kir. tkvvezető.

Édes tejszínből készült tea-vaj és félementháli-sajt (szécsényi gyártmány) kapható: Schlesinger A. Fia cégnél Szécsényben.

**Hirdetések jutányos áron felvételnek lapunk kiadóhivatalában.**



Szécsényben a Rákóczi-  
és Vár-utca sarkán levő  
Donner Henrik-féle ház  
szabadkézből eladó  
esetleg bérbe adó.

Bővebb felvilágosítással szolgál:  
SCHLESINGER A. FIA cég. Helyben.

## BUTOR.

Egy bordó szalón garni-  
tura olcsón eladó!

SZENES JAKAB-nál.

## Egy ügyes fiu

nyomdász tanulónak  
fizetéssel felvétetik

lapunk kiadóhivatalában.

# GANSEL MÁRTON, Balassagyarmat.

Cementárugyár, mész- és építési anyagok kereskedése  
(a vasutállomás mellett.)

Telefon 117.

Telefon 117.

## RAKTÁRON TARTOK:

I rendű Portland és román cementet, darabos és építési meszet  
a felsőgallai és dorogi telepekről.

Kátrány, carbolineum, izoláló- és elszigetelő lemezt, stb. az épi-  
tészeti szakba vágó anyagokat nagyban és kicsinyben.

Sukaternád, gipsz, tetőcserép, tatai, ujlaki, soproni cserép-raktár.

Sajat gyártmányu sima és mintás cemenlapok, alagcsövek, kútkarikák,  
etetővályuk, csöpögtetők stb.

Ajánlatokat bárkinek levéllileg.

Jutányos ár, pontos kiszolgálás.

„ETERNIT“ pala árusítás.

## SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDESE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Szécsény, Nógrádmegye.

Dús választéku raktrát tart: érc- és fakoporsókból,  
gvaszkoszorúkból és az összes temetkezési cikkekben.



Telefon: 123. sz.

## ULIP ISTVAN

elővirág-üzlete

LOSONCZ, Rákóczi-utca 18 sz.



Telefon: 123. sz.

—o—o— Iztékes munkáért több-nyersen első díjjal kiüntetve. —o—o—  
MŰKOSZORÚK- ÉS SZALAGOK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTATNAK.

Helybeli megrendelések: lapunk kiadóhivatalában.